

特朗普迫于压力派高官斡旋 协议能否落实前景堪忧

美土停火协议漏洞埋下冲突隐患

在美国与土耳其17日就叙利亚东北部暂时停火的问题达成协议后,尽管总体得到叙库尔德武装的支持,但协议本身仍存在漏洞,各方反应也不一。18日,叙库尔德武装已开始指责土方存在违反协议的军事行动。

会晤场面有点尴尬

17日,当飞赴土耳其的美国副总统彭斯终于见到土耳其总统埃尔多安后,场面一度十分尴尬。面对远道而来的客人,身为东道主的埃尔多安不苟言笑,甚至不愿主动向远道而来的客人哪怕寒暄一句,只是机械地握手。

但是,身负重使命而来的彭斯无暇顾及这些面子上的事情。17日当天,美国国会众议院以354比60的压倒性多数通过了一项谴责特朗普下令美军撤出叙利亚的决议。特朗普之所以把彭斯、国务卿蓬佩奥、白宫国家安全顾问奥布莱安和美国叙利亚问题特使杰弗瑞等一众白宫高官一起派到土耳其,显然是身处重压之下的他希望做出些能够缓解外界批评的成绩。

同时,叙利亚库尔德武装“叙利亚民主军”的顽强抵抗也使土耳其军队的推进遭到极大困境。在库尔德武装与叙政府军13日达成合作后,正在急速北上的叙政府军与俄军已经填补了美军撤退后的空档,占据了包



彭斯与埃尔多安会晤,谈判气氛尴尬

括曼比季在内的诸多战略要地。

最终,美土双方代表团就在叙利亚北部暂停交火达成一定的共识:土耳其在叙利亚展开的“和平之泉”军事行动将暂停5天,叙利亚库尔德武装将在5天内撤离“安全区”。在此期间,美方将不会对土耳其施加新的制裁。而一旦实现永久停火,美国同意撤回现有制裁。

停火范围存在漏洞

虽然库尔德武装“叙利亚民主军”已表示

同意停火,称将尽其所能遵守停火条款。但是,各方对于这份协议的态度仍存在诸多质疑,尤其是协议本身存在模糊范围的情况下。

根据土耳其对“和平之泉”行动的解释,他们要建立的“安全区”宽30公里至35公里,长度则从幼发拉底河一直延伸到叙利亚与伊拉克的边境。而根据库尔德武装“叙利亚民主军”司令马兹卢姆·阿卜迪将军的说法,他们虽然欢迎停火,但协议仅适用于泰勒艾卜耶德与拉斯艾因间的区域。

美国叙利亚问题特使杰弗瑞持类似的观

点,认为美土有关停火,以及在叙东北部设立安全区的协议仅涉及特定区域,土耳其正在俄罗斯和叙利亚政府就剩余地区举行谈判。

“叙利亚民主军”消息人士对于美国撇开库尔德人单独与土耳其商讨停火的方式也十分不满,称“美国人没有与我们讨论过任何问题。他们无权替我们做主,无权代替我们与其他人达成协议。我们从恐怖分子手中解放的被占领土不是用来舍弃的。”

土方被指违反协议

埃尔多安18日称,在美土达成协议后,叙利亚东北部已没有武装冲突发生。但他强调,如果美土达成的停火协议没有得到“彻底执行”,土耳其将“比先前更快地”向叙利亚东北部发起攻势。

但同一天,“叙利亚民主军”已指责土军违反协议。有报道指出,土耳其空军18日仍袭击了叙利亚东北部的一支人道主义车队,造成13名平民死亡,70人受伤。

法国总统马克龙18日表示,土耳其在叙的军事行动是“西方和北约的重大失误”,英法德三国领导人计划下周在伦敦与埃尔多安举行会晤。另外,俄罗斯18日要求安卡拉方面提供协议的具体内容。俄总统普京22日将与埃尔多安在索契会晤。本报记者 杨一帆

75亿美元产品加税 美欧经贸争端加剧

新华社华盛顿10月18日电 根据世界贸易组织对空客公司补贴案的裁决结果和正式授权,美国18日正式对价值75亿美元欧盟输美产品加征关税。分析人士认为,此举可能进一步加剧美欧之间的经贸争端。

根据美国贸易代表办公室的声明,美方对欧盟大型民用飞机加征10%的关税,对欧盟农产品和其他产品加征25%的关税。

欧盟贸易委员马尔姆斯特伦说,欧盟对于美方推进关税计划表示遗憾。这让欧盟今后别无选择,只能对波音公司的违规补贴行为采取关税报复措施。她表示,相互加征关税不符合任何人的长远利益,这将对美欧高度整合的飞机供应链造成非常严重的伤害,并对已经受到目前贸易紧张局势影响的许多其他行业造成连带伤害。

马尔姆斯特伦指出,作为全球最大的飞机制造商,欧美拥有共同责任坐下来谈判达成一个平衡、符合世贸组织规则的解决方案。

“一带一路”与全球治理 第三届国际论坛举行

本报讯 第三届“一带一路”与全球治理国际论坛昨天起在复旦大学举行。本届论坛以“共建‘一带一路’:从倡议到实践”为主题,来自30个国家和地区的200余位专家学者共同为推动“一带一路”实现高质量发展注入智慧。

本届论坛由复旦大学与中共中央对外联络部“一带一路”智库合作联盟联合主办,复旦大学一带一路及全球治理研究院与中联部世界研究中心联合承办。为期两天的论坛设立了多种形式交流平台:论坛大会、闭门会议、国际咨询委员会会议、政治学与国际关系学院联盟院长论坛、企业家论坛、高端圆桌会议和六个平行分论坛。

各方人士从多个角度探讨共建“一带一路”的方向和路径,致力抓住机遇,克服风险与挑战,为共建“一带一路”提供可行的对策建议。与会人士表示,“一带一路”是人类命运共同体理念的实践平台,正在成为新一轮经济全球化的增长点。

“超级周六”成为关键一战 首相连夜回国称“相当自信”

“脱欧”协议今闯关 约翰逊卖力拉票



脱欧协议达成,约翰逊成欧盟峰会“红人”



脱欧协议面临英国议会难关 本版图片(左)

为表决英国政府17日与欧盟达成的新版“脱欧”协议,英国议会下院增加19日一天会期。英国媒体把这一天称作“超级周六”。英国首相约翰逊连夜赶回伦敦,寻求更多议员支持新版协议,只是协议能否在下院通过前景难料。

尽管约翰逊“相当自信”多数议会支持新“脱欧”协议,一些英国媒体推测,19日表决中支持和反对票数可能非常接近。

拉拢多方

媒体认为首相的重点拉拢对象包括:来自支持“脱欧”选区的最大反对党工党议员,执政党保守党内强硬“疑欧”派议员以及23名先前“背叛”保守党的议员。

英国《泰晤士报》报道,保守党首席督导马克·斯潘塞和首相政治秘书丹尼·克鲁格已经开始接触可能支持“脱欧”协议的工党议员。他们以劳工权益为条件,换取这些议员的支持。

约翰逊公开宣称,如果“疑欧”派保守党议员不支持协议,党籍可能遭开除。这批议员从来没有投票支持过“脱欧”协议;先前因“反水”支持阻止“无协议脱欧”法案而遭开除的前保守党议员则可能因支持新协议而

恢复党籍。

保守党的政治盟友北爱尔兰民主统一党领导人已明确,表决时不会支持“脱欧”协议。副党首奈杰尔·多兹预期,“脱欧”协议19日会遭遇“大规模”反对,北爱民主统一党会就修订这份协议“发挥关键作用”。

不过,保守党主席詹姆斯·克莱弗利说,将继续与北爱民主统一党磋商,争取该党10名下院议员支持协议。

细算票数

英国议会上一次在周六开会是在1982年4月3日,当时的议题是阿根廷出兵马尔维纳斯群岛,即英国所称福克兰群岛。

《泰晤士报》报道,“脱欧”协议“过关”须获得至少320张支持票。目前几乎确定投支持票的议员283人,包括265名保守党议员、6名工党议员、11名独立议员和1名自由民主党议员。

几乎确定投反对票的议员则有299人,包括217名工党议员、35名苏格兰民族党议员、18名自民党议员和10名北爱民主统一党议员。仍有57人没有明确表态,而约翰逊需要争取其中至少37人支持。这57人中,22人隶属保守党,19人出自工党,另有

16名独立议员。

前首相特雷莎·梅与欧盟谈妥的老“脱欧”协议今年3月第三次诉诸议会下院表决时,曾有5名工党议员和2名前工党议员投票支持。本次新协议再“闯关”,获得的支持票可能高一些。但是,不排除部分议员可能投弃权票,最终结果因而更难预测。

结果接近

分析人士推测,19日表决中支持和反对的票数将相当接近。

保守党主席克莱弗利说,“如果所有人说话算话,依照他们宣称的投票意愿”参与表决,“那我们会获得过关所需票数”。

一些议员已对“脱欧”协议表达支持。工党议员伦尼·坎贝尔宣布,有意支持“脱欧”协议。“疑欧”派议员安德鲁·布里金说,约翰逊达成的协议“看着像‘脱欧’,闻着像‘脱欧’,它就是‘脱欧’”。拉拢前保守党“反水”议员的努力似乎收到一些成效。前商务大臣格雷格·克拉克暗示可能支持协议。

开启“脱欧”序幕的英国前首相戴维·卡梅伦说,如果他仍是议员,会支持这份协议。“我希望他(指约翰逊)能让协议在议会过关。我觉得他会,但票数会紧张。” 海洋